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1. Calculer la forme algébrique d’un nombre complexe et placer I’image
d’un nombre complexe (c’est-a-dire un point) dans le plan.

Exercice 1

Le plan est muni d’un repére orthonormé direct (0; U, V).

Soit les points A; d’affixes z; données ci-dessous.

Ecrire chacun des nombres complexes ci-dessous sous forme algébrique.
Ensuite, placer dans le plan les points A; quand ¢’est possible.

1) z, =1 —1i)+ (2 +3i) 2) 2, =(1-DQ+3) 3 5 =0D
(2+310)
4) z,=4(1—-i)+2-3i 5) zg=i—i(5-20) 6) Z6=ﬁ
7) z,=(0+10)—-2(-2)—1 8) zg = (3—1)? 9) z4= 37:21'i
10) 210 = (V2 = 3i)(—v2 - 3i) 11) 2, = % 12) 21, = (2-DB +
t 4i)(5—1i) — 55— 15i
=3+ 14) zy4 = (1 —3i)?(—8 + 6i) _ (@+D)+(-20)
13) 23 = 557 15) 715 = (1+0)—(=2i)
16) 716 = (1 —1)° 17) 21, = ﬁ 18) z5 = (1 +i)?(—2i)
= 20) 20 = (2 4+ 0)3 _ 2
19) z19 = 5 ; )220 = (2 +1) 21) zy = T
22) 7y, = i3 23) zy3 = i* 24) zp, =i°
25) zps = 1+i4+ >+ 4 +i7 26)226=% 27) 737 = s
__ 3 1+
28) 7 = (i+1)(2—1) 29) 229 = —;

Solution de ’exercice 1

1)3+2i 2)5+i 3)— = — =i 4)6-7i 5)-2-4i 6) = + =i 7) 5i 8) 8-6i 9) = — i 10)-11 11)i 12)0 13) —1‘4“'3’ ¥
V3 14) 100 15) — % — 21 16)-2-2i 17) 2 — 21 18)4 19) = — 2 20)2+11i 21) 2 + 2 22)-i 23)1 24)i
4 55 2 2 13 13 515

25) 0 26)-i 27)— = + =i 28) ==+ =i 29) =~ + .

2. La partie réelle et la partie imaginaire d'un complexe
Exercice 2

Le plan est muni d’un repére orthonormé direct (0; i, ¥). Soit les points A; d’affixes z; données ci-
dessous. Placer dans le plan les points 4;.Que valent la partie reelle et la partie imaginaire de z;. Est-ce
que z est un réel? Est-ce que z est un imaginaire pur?
a) zy=2—4i b) z, =-3 c) z3=3i d z,=0
Solution de I’exercice 2

a) Re(z,) = 2,Im(z,) = —4, z, n'est pas un réel, z; n'est pas un imaginaire pur;
b) Re(z,) = —3, Im(z,) = 0, z, est un réel, z, n'est pas un imaginaire pur;

c) Re(z3) = 0,Im(z3) = 3, z3 n'est pas un réel, z; est un imaginaire pur;

d) Re(z,) = 0, Im(z,) = 0, z, est un réel, z, est un imaginaire pur.

3. Le complexe conjugué z
Exercice 3
Le plan est muni d’un repére orthonormé direct (0; i, V). Que vaut z,?

a) z,=-3-2i b) 2, =2 ) 2z =3i d) z,=0

Solution de ’exercice 3
a)z; = —3 + 2i;b) Z; = 2;0) 73 = —3i;d) Z; = 0.
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4. Forme trigonométrique d’un nombre complexe

Compétences travaillées dans cette séance d’exercices :
1) Calculer LE module d’un nombre complexe.
2) Calculer UN argument d’un nombre complexe (un nombre complexe a une infinité
d’arguments sauf 0 qui n’en n’a pas).
3) Calculer UNE forme trigonométrique d’un nombre complexe (un nombre complexe a une
infinité de formes trigonométriques sauf 0 qui n’en n’a pas).
4) Placer I’'image d’un nombre complexe dans le plan en utilisant sa forme trigonométrique.
Remarque : Nous donnerons toujours I’argument principal, ¢’est-a-dire 1’argument appartenant a
I’intervalle |—; 1], et la forme trigonométrique principale.

Définitions
abs:C - R:a + ib » abs(a + ib) = v a? + b?
Remarque : on note |a + ib| pour abs(a + ib).
sib=>0

a
arccosla_H_bI
arg: C* - |-m;]:a + ib » arg(a + ib) =

sib<O0

— arccos

a
la + ib|
Propriété
Soienta + ib € C.
Soit le point M (a + ib) dans un repére orthonormal (0; i, v).
Alors, OM = |a + ib]|
sia+ ib # 0alors (%, W) = arg(a + ib).
Preuve
OM? = a? + b? par le théoréme de Pythagore.
OM = +/a? + b%2 = |a + ib|

Supposons que a + ib # 0.
a+ib

Soit le point M’ (—)

|la+ib]
OMI:\/(L)2+(L)2:\/a2+b2 _ VaZ + b2 :|a+ib|:1
la + ib| la + ib| la + ib|? m la + ib|
(i,0M) = (&,0M)
7.OM = [|22]| ”W” oS (H,W) = 1.1.cos (”ZZ,W) = cos (ﬁ,m)
7.0M = (1) (ﬁ) +

cos (Ti, O—M;) =

)_ a
la +ib|) |a + ib|

"~ la+ib|
Sib >0 alors (17, OM') = arccos ——.
|la+ib|
Sib < 0alors (17, OM') = — arccos —— .
|a+ib|
(4,0M) = arg(a + ib)

c.g.f.d.
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Exercice 4

Le plan est muni d’un repére orthonormé direct (0; U, 7).

Soit les points A; d’affixes z; données ci-dessous.

Pour chacun des nombres complexes ci-dessous, calculer son module, un de ses arguments et une de ses formes
trigonométriques, et ensuite, vérifier que cette forme trigonométrique est correcte a I’aide d’une calculatrice.
Placer dans le plan le points A4;.

1) z, = —4+4i

2) z, =5i

3) z3=—6

4) z,=0

5) zs = —/3—3i
6) Z6=%—i§

7 z;=1+1i

8) zg=—V3+i
9) zo = —2vV2 —2iV2
10)z,p = —4
11)z,; = —3i
12)212=§—i§
13) z;3 = +li
14)z14=—2\/_ + 6i
15)z,c =6

16)z,, =0

17) z;; = 43 + 4i
18) z;5 = —3+/3 — 3i
19)z,9 = 7i

20) 2,0 = 3V3 — 3i

Solution de P’exercice 4

1) 42 (cos( ) + isin ( ) )) 2)5 (cos( ) + lSll’l( )) 3) 6(cos(m) + isin(m)) ;4) le module |z,| vaut 0,

zyn’apasd’ argument z, n’a pas de forme trigonométrique ;

5245 cos(2) 150 (2)) )1 (s () #tsin(2) 2 e (2) + 1 (3) 12(cos(2)

Lsm( )) 19) 4 (cos( ) + Lsm( )) ;10) 4(cos(m) + isin(m)) ;11) 3 (cos (—) + isin (—)) ; 12)
\/36 (cos( ” ) + Lsm( )) ;13) 5 (cos (5) + isin (5)) :14) 44/3 (cos( ) + Lsm( )) ;15) 6(cos(0) +

i sin(0));16)|z;4| = 0, 2,4 n’a pas d’argument, z;, n’a pas de forme trigonométrique ; 17) 8 (cos (E) +

tsin (%)) 518) 6 (cos (<22) + 15in (<)) 19 7 (cos (2) + isin (2)) 1 20) 6 (cos () + i sin (22))

5. Equations
Exercice 5
Le complexe u, est-il une solution de 1’équation (E) ?

Q) u=-1+2i,(F) ® (2—-1i)z =5i;
b) u=4i (E) e (1 —-i)z=3i.

Solution de I’exercice 5

a) Oui
b) Non

Exercice 6 (facultatif)

Le complexe u, est-il une solution de 1’équation (E) ?
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a) u=5—1i,(F) ®iz=2+5i;
by u=1—-i(E)e2—-i)z=3+1i;
c) u=0,(E) o 2z+i=>5iz

d) u=-3-2(B) e @+0z=-2-2i;
&) u=-3+2i,(E)e (2-)z—-2iZ=5i—1;

f) u=3+47i,(E)oQ-0)z—-2iz=5i—1.

Solution de ’exercice 6

a) Non
b) Oui
c) Non
d) Oui
e) Non
f) Oui

Exercice 7

Résoudre les équations suivantes dans C.
a) iz+2(z—i)=0
b) (z+2i)(2z—-3+i)=0
2 .
c) —=1-1i

z—i
0 2o
e) iz=1-1i
) z+22=3—-2i
{221+Zz=i
) Zy+ 2z, =2

Solution de I’exercice 7

) {+3)

) (-2

c) {1+2i}

d o

e) {-1+i}

) {1+2i
7 =244

9) { i
Zy == —

i
3 3
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Exercice 8 (facultatif)

Résoudre les équations suivantes dans C.
a) 4+i)z=3-z
b) (iz—=3+)(1-Dz+4+3i)=0
c) iz+D)(z+3)(z—-1+20)=0
d 2z+iz=1-i
) { izy — 3z, =2—3i
(i+ 1)z +2iz, =5—-1

Solution de ’exercice 8

15 3i
a) {32 o
0) [-1-3-2-1)
c) {-3i;i;1+ 2i}
d {1-i
12 31i
ATy
o i
Zy = E+E
Exercice 9 (facultatif)

Résoudre les équations suivantes dans C.
Q) 42— (6+8i)z=1i
b) z=(1—-i)z+3+2i
z+2iz' =i
C
) {iz —-3z'=2

z1 +3iz, =3+ 2i
{ 2-i)z1+@2+i)z,=6
e) . .
(3—-2i)z; + 3+ 2i)z, =10
f) {iz+3i_z’=5+i
Z+iz =141

Z1— Zy + 2iz3 = 2
Zl+3Z2_(1_i)Z3 =3
Solution de ’exercice 9
2 i
8) (-5
b) {—4+ 3}
o {727

Z1+iZ2_2Z3=1
.|

5 5
99  43i
(-2-2
50 50
21 3i
Zy =—+—
g) 2750 ' 50
23 110
Zg = ———
50 50
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Exercice 10 (facultatif)

Résoudre les équations suivantes dans C.

a)
b)

c)
d)

e)
f)

9)
h)

a)
b)
c)
d)
e)
f)

9)
h)

1+iz=2
2iz—5=z+1
Ri+2z)2z+3i—iz) =0

(iz—-1)QRz+i—-3)=(iz+1(iz—-1)
—i
pre
zZ+3i _
—5iz+2
(1+0)7 =2

iZz+7=2z+12i

Solution de I’exercice 10
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Exercice 11
Résoudre les équations suivantes dans C.

1) x2—2x+3=0

2) 4x>+12x+9=0

3) 2x2—-2x—12=0

4) —5x2+3x—%= 0

5) 4x> —8x+4=0

6) 2x2+5x—3=0

Solution de ’exercice 11

1) S={1+iv2;1-iv2}

2 s={3}

3) §={-2;3}

9 s=fg+idin-il
5) S ={1}

6 5= {33
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6. C et les vecteurs
Propriétés
Soient A et B deux points du plan, alors:  zz =z — z, .
Soient i et v deux vecteurs du plan et a et § deux réels, alors :  zgq4 55 = azy + Bz .

Soient A et B deux points distincts du plan et I le milieu du segment [AB], alors : z; = ZatZp

2

Soient un triangle ABC du plan et G le centre de gravité de ce triangle, alors:  z; = Z“"Lzﬂ .

Soient un vecteur u d’affixe z; dans un repere orthonormé (0;1,7), alors : ||u]| = |zz]|.

Preuve
A5 (5, = 5,)

Zz5 = (xp — x4) +i(yp — Ya)
zg —zy = (xp +iyg) — (x4 +iyy) = (xg — x4) +i(Yp — Ya)
ZTB’ = ZB - ZA

- L (axy + Bxp
a+ pv <6¥J'a + ﬁyf;)
Zau+ps = (@xg + Bxg) + i(ayy + Bys)
azy + Bzy = alxy + iyy) + (x5 + iyz) = (axgz + Bxz) + i(ayy + Byz)
Zogivpy = AZz + BZ3

X4 + Xp
2
Yat+YB
2

_XatXp . YatYp

zZ; = 5 +1 5

zptzp (xqg+iys) + (xp+iyp) xp+xp  Va+Ys
= = +1

2 2 2 2

_ZytZp

2=

X4+ xp + xc
G 3
YatY¥Ypt+Yc

3

_XatXpt+Xc . YatYptYc
zZ; = +1

3 3
Zy + Zp +Zc_(xA+i}’A)+(xB+i3’3)+(xc+i)’c)_xA+xB+xc+iJ’A+3’B + Yc
- 3 B 3 3

Zy+zp + Z¢
2 =——F3

181 = /()2 + ()2
|2zl = v (x2)? + (y3)?
]l = |zl

c.g.f.d.

Nombres complexes 9



Exercice 12

| A

v

Lire les affixes des vecteurs AB, AC, CB, OC, 44, DO.
Solution de I’exercice 12
zog =20, 250 =241, 2;3=2—-31,250=2i,2;2= 0,255 = —4
Exercice 13 (facultatif)

+C
| A

.

v

Lire les affixes des vecteurs DC, BD, DD, BA.

Solution de ’exercice 13

Zﬁ=_4+2i'zﬁ=2+i’zﬁ=0'zﬁ=2i

Nombres complexes

10



Exercice 14

-

Le plan est rapporté a un repére orthonormal direct (O; i J)d’unité 1 cm.

Soit A et B les points d’affixes respectives z4 = —2 + i et zz = 3i.
Soit C et D les points d’affixes respectives zo = 2 —i et zp, = —1 — 2i.
Donner Iaffixe du vecteur AB.

Calculer la distance AB.

Donner I’affixe du vecteur CD.

Calculer la distance CD.

Donner I’affixe du vecteur —34B.

Donner I’affixe du vecteur AB + CD.

Donner ’affixe du vecteur —34B — 2CD.

Calculer Iaffixe du point E sachant que AE = 24B — 3DC.

Calculer I’affixe du point F sachant que AF = —2AD + DB.

Calculer I’affixe du point G sachant que GA = 3BD — 2CA.

Placer les points 4, C, D dans le plan.

Calculer I’affixe du point H pour que ACDH soit un parallélogramme.

Placer le point H dans le plan.

I.  Soit le point I d’affixe —2 — 3i. Placer le point I dans le plan. Prouvez que le triangle ACI est
isoceleen C.

m. Construire le point J, le symétrique de D par rapporta O. Que vaut I affixe z; du point J.

T SQ o o0 o

Solution de ’exercice 14

a)z;5 = 2+ 20 b)AB = 22 C)zz5 = =3 — i d)CD =V10e) =6 — 6i f)—1 + i g)—4i h) z; = =7 +
2ii)zp = =34+ 12ij)z; =7 +20iK) zy; = =5 1) AC=2V5=1Cm) z, = 1+ 2i.

Exercice 15 (facultatif)

Le plan est rapporté a un repere orthonormal direct (0; i, ¥) d’unité 1 cm.
Soit A et B les points d’affixes respectives z, = i et zg = 2 — 1.

Soit C et D les points d’affixes respectives z, = —1 — 2i et z, = =3 + 2i
Calculer Paffixe du vecteur BD.

Calculer la distance BD.

Calculer I’affixe du vecteur —3DA + 4BC.

Calculer I’affixe du point E sachant que AE = —24B + DC.

Placer les points A, B, C dans le plan.

Calculer I’affixe du point H pour que AHBC soit un parallélogramme.

Placer le point H dans le plan.

f. Prouvez que le triangle ABC est isocéle en C.

Construire le point €', le symétrique de C par rapport a B. Calculer I” affixe z., du point C'.

®o 0 o

Solution de ’exercice 15

)zz5 = =5+ 3ib)BD =34 ¢c)-21—id)—2+ie)3+2if)AC =v10 =BC g) z;, = 5.
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Exercice 16

Le plan est rapporté a un repere orthonormal direct (0; %, ¥) d’unité 2 cm.
Soient les points A, B, C, D et E d’affixes respectives

1, 7, 5, 3, 3. .
Z,=3—=i, zg=4+-i,z, ==i,zp=—-1—=ietzp==+1i.
A 2 B 21°C T 4D 2 E—5

Placer les points A, B, C, D et E dans le plan.

Prouver que le triangle ABC et isocéle en B.

Prouver le quadrilatére ABCD est un losange.

Prouver que le triangle ABE est un triangle rectangle en E.

oo

Solution de ’exercice 16

b. BC =BA=+17

c. BC=BA=DA=DC=+17

d. EA? + EB? = BA?
Exercice 17

Le plan est rapporté a un repere orthonormal direct (0; %, ¥) d’unité 2 cm.

Soient les points A, B, C et D d’affixes respectives
_ 3V3 V3 -3

3, _ -3 ,3V3. _ -3 _ 3.
. ZA—T+Zl,ZB—4+4l,Zc—2,ZD— 2l.
a. Placer les points A, B, C et D dans le plan.
b. Déterminer une forme trigonométrique des complexes zy, zg, z¢ €t zp.
c. Que peut-on en déduire pour les points A, B, C et D ?

Solution de I’exercice 17

b. zA=§(cos§+isin§)
_3( 27r+_ ) 27'[)
zp =5 |cos 5 +isin—

3
Ze = E(cosn + i sinm)
3( - Lisi —T[)
=-\COS—— T+ 1l sin——
=5 \*%7 2 .
c. llsse trouvent sur le cercle de centre O et de rayon 3

Nombres complexes
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7. Exercices des Tests Communs

Exercice 18
1°) Trouver la forme algébrique de z =3i® + 2i° - 3i* + 51" —5i%.
2°) Résoudre dans C I’équation : 3z +2iz=1+5i. Mettre le résultat sous forme algébrique.
3°) Résoudre dans C I’équation : 4iz—2Z =2+ 2i . Mettre le résultat sous forme algébrique.

4°) On considere les points A d’affixe z, =—-2—-4i, B d’affixe z; =1-1i et C d’affixe z. =1+1i.

a) Placer ces points dans le plan complexe muni d’un repére orthonormé direct (O; u, \7) , d’unité

graphique 1 cm.
b) Calculer I’affixe du point D tel que le quadrilatéere ABCD soit un parallélogramme.
Placer D.

5°) Déterminer la forme trigonométrique de z;.

Exercice 19
Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormal direct (O;U, V) d’unité graphique 2 cm.

1. Résoudre dans C I"équation: z° — 232+4=0.
2. Ondonne les points A, B, C d"affixes respectives z, =3 +i,z, =+/3—i,z. =2i.

a. Déterminer la forme trigonométrique de chacun de ces nombres.
b. Construire les points A, B et C dans le plan complexe (on complétera la figure au fur et a
mesure).
3. Quelle est la nature du quadrilatéere ACOB? Justifier.

4. Construire le point D, le symétrique de A par rapport & O. Calculer |I” affixe z,, du point D.

5. Construire le point E tel que AE = 2@+%ﬁ. Calculer I" affixe z. du point E.

Nombres complexes 13



Exercice 20

Partie A
1. Résoudre dans C I'équation (2 —5i)Z =16—11i (écrire la solution sous la forme algébrique).

2. Donner la forme algébrique de Z =3+i° +i® +i” —i'" +i® —i%.

3. Résoudre dans C I'équation (1—2i)z=(-3—i)Z +37-13i (&crire la solution sous la forme
algébrique).

Partie B
Le plan complexe est rapporté a un repere orthonormal direct (O; i I) d’unité 1 cm.

1. Placer les points A, B, D d'affixes respectives Z, =3+2i, Z; =6—1 etz, =7+3i,

2. Construire le point C pour que ABCD soit un parallelogramme et déterminer son affixe z. par
le calcul.

3. Construire le point E tel que AE = —EJ%E et déterminer son affixe z. par le calcul.
4. Déterminer la forme trigonométrique de z. .

Exercice 21
Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormal direct (O;U,V) d’unité graphique 2 cm.

On considere les nombres complexes :

. . 2 + 6i 4i
z, =(1-i)1+2i), z, = - =g

1. Calculer la forme algebrique de z,,z,,z, en précisant la partie réelle et imaginaire.
2. Placer les points A, B, C d’affixes respectives z,=2-2i,z; =3+i,z. =2idans le plan

complexe.
3. Calculer les longueurs des c6tés du triangle ABC. En déduire que le triangle ABC est rectangle
isocéle.

4. Construire le point D tel que ABCD soit un carré. Determiner |” affixe z, du point D.

5. Construire le point E tel que KE“=2KE‘3—%B_C. Déterminer |” affixe z. du point E.

Nombres complexes 14



Exercice 22

On consideére les nombres complexes A(-1+i),B(2) et C(3+3i).

1. Montrer que le triangle ABC est rectangle isocele.
2. Déterminer I"affixe du point D tel que AD=BC+AC.

3. Déterminer I"affixe du point E, I'image de C par la symétrie centrale de centre A.

Exercice 23
Partie A:

Résoudre dans T :

1) les équations —— =2 3-2i

et z-2i—7z=6(i+1)-4z
-1 2

. , 3z,+2,=1-Ti
2) le systéme d’inconnues complexes Z; et z, : < . .
iz, + 2z, =11i

Partie B:

Dans le plan complexe muni d"un repére orthonormal (O;G,\?), on considere les points A ,B, C et D
d’affixes respectives :

Za= 2+3i, zg= 1-4i, zc= -3-2i et zp= -2+5i

1) Placer les images des affixes de z,,z;,7.,Z, dans le plan complexe. On complétera la figure
au fur et a mesure de I"exercice.

2) Déterminer la nature du quadrilatére ABCD.
3) Déterminer I’affixe du point C', symétrique du point C par rapporta D
4) Déterminer I’affixe du point A" vérifiant DA =DB+DC

5) Quelle est la nature du quadrilatére A'BC'D ?

Nombres complexes 15



Exercice 24
On considére le polyndme P défini par P(z)=z* -6z +24z> 18z +63.
1) Calculer P(i/3) et P(-i\/3).
Déterminer le polyndme Q du second degré a coefficients réels tel que pour
tout ze C,0na P(z)=(z"+3)-0(z).
2) Résoudre dans ¢ I’équation P(z)=0.
3) Placer dans le plan complexe rapporté au repére orthonormal (O;u;v) d unité
graphique 2 cm les points A,B,C et D d’affixes respectives :
z,=iN3 , z,=—i3 , z, =3+2i3 et z,=1,
4) On note E le symétrique de D par rapport a O. Placer le point E sur le dessin.
Déterminer la nature du triangle BEC

Nombres complexes
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8. Solutions détaillées

Solution de ’exercice 5

a)
(B (2—-i)z=>5i

Siz=-1+2i alors (E) © (2-i)(-1+4+2i)=5i
© —2+4i+i—2i*>=5i
& —2+4+5i+2=5i

< 5i=15i
& VRAI

—1 + 2i est une solution de (E).
b)
(Eye(1-i)z=3i

Siz=4i alors (E) o (1—-1i)(4i)=3i
& 4i—4i%? = 3i

© 4i+4=3i
© FAUX
4i n’est pas une solution de (E).

Solution de ’exercice 7

a)

Résolvons iz + 2(z — i) = 0 dans C.

iz+2(z—1)=0 ©iz4+2z-2i=0
o (+2)z-2i=0

o (i+2)z=2i
2i

= Z = — .
(i+2)
O 2i(=i+2) 21+ 40 244
T D=+ —iz+4 s
S_{2+4i}
“5T5S
b)

(z+20)2z—=34+i) =0
z+2i=0 ou 2z—3+i=0

z=-2i ou 2z=3-—1i
_ _3 i
zZ = i ou Z—2 5
S—{ 2,_3 1}
B

Nombres complexes
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c)
2

-=1—1
zZ—1
2=0-0(=z-1)
2=z—i—iz+i?
2=z—i—iz—1

3+i=0-1i)z
3+
2T
3+i 1+i 34+3i+i+i*> 2+4i
7 = .X - = - =
1—i 1+ 12 — j2 2
S ={1+2i}
d)
iz+1
— =2
Z—1

iz+1=2(z-1)
iz+1=2z-2i
iz—2z=-1-2i
(i—-2)z=-1-2i

-2
AR

—1-2i i42 —i—2-2i2—4; —5i
zZ= = =

=1+2i

=1

X =
i —2 i+ 2 2 —22
On rejette i car on ne peut pas diviser par zéro.

S=0

e)

Résolvons iz =1 —i dans C.
iZ=1-i [+i ez=—7
A=) -+t —i-1
T T TSz T
z=z=—-1+1i

S={-1+1}

f)

Résolvons z + 2z = 3 — 2i dans C.
Soienta € R,b € Retz = a + ib.
z+2z2=3-2i

(a+ib) +2(a—ib) =3 —2i
3a—ib=3-2i

. e . (3a=3
Par identification : {—b - S {b _
z=1+4+2i
S={1+2i}

Nombres complexes
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9)

B 2 =1 1
Resolvons{ Ztzp =1 (1)

Zl + 222 = 2 (2).
Zl + 222 = 2 /_222 (=4 Zl = 2 - 2Z2 (3)
Remplacons z, dans (1) :

(1) ©2Q-22)+z=i @4—4z+z,=i ©-3z,=—4+icz=2-1
3 3
) 4 i 6 8 20 -2  2i
RemplagonSszans(S).zl=2—2(§—§)=§—§+;=?+?
_c2 2
A=z Ty
4
27373
9)
2 2 2 2 ="
Z1+Z2=i Z1+Z2=i Z1+Z2=i 1= 2
tﬁﬂ@=2 ‘ityf4@=—4 ®{4@=—4+i@ S
-3 -3
4 i 4 4
4 1y _4 4 —2 2
{Z_‘ (3 3)= 3tz _ 2 2 7 = — 4 =
@{1 2 2 373 o 3; 3
4 i 4=t
L 27373 ©3 3

Nombres complexes 19



